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Před týdnem jsme se z biblické knihy Soudců seznámili s jedním z nejvýznamnějších 

izraelských vůdců z doby předkrálovské ( 11. stol. př. Kr.) – Samsonem. Byl Boží 

zasvěcenec, obdařený mimořádnou silou, povolaný k zápasu s nepřáteli Izraele – 

s Pelištejci. Říkali jsme si, že měl jednu slabost, která se mu nakonec stala osudnou – 

a tou jeho slabostí byly ženy Pelištejky (ženy z nepřátelského tábora). Ani opakované 

špatné zkušenosti s nimi jej neodradily od naivní a důvěřivé zamilovanosti; dostala ho 

démonická krása ženy Dalily (=Delíly). Ta – podplacená svými lidmi – naléhá na 

Samsona, aby jí vyzradil, v čem spočívá jeho síla. Dlouho odolával jejímu plačtivému 

žadonění… Třikrát si vymýšlí, místo aby rezolutně odmítl vyzradit jí své tajemství. Ona 

to pokaždé udělá, jak jsme četli. Spícího, znaveného milováním ho spoutá sedmi 

syrovými houžvemi, podruhé novými provazy a potom i jeho vlasy zaplete do tkalcovské 

osnovy, která se rozprostírala naležato na zemi. Ani to mu nezabrání nakonec jí pravdu 

vyzradit. /I děti ve škole nad tím kroutily hlavou a divily se, jak byl Samson hloupý./ 

Vůbec ho nenapadne, že by ho někdo mohl oholit a ostříhat! A Dalile tak věřil! Po její 

zradě jej nechá Hospodin upadnout do lidských rukou, do krutých rukou nepřátel. Jeho 

oslepení jako by symbolizovalo skutečnost, jak byl naivní, hloupý, slepý ve vztahu 

k pelištejským ženám. Ve vězení musí Samson dělat práci pelištejských otrokyň. Musí 

mlít mouku; to byla pro muže neslýchaná potupa. Nejhorší potupa a mučení však čekaly 

na Samsona při výroční pelištejské slavnosti. V Bibli čteme: „Přiveďte Samsona, ať nám 

poslouží k nevázaným hrám!“ Podle hebrejského originálu i podle překladu do řečtiny 

(podle Septuaginty) šlo zřejmě o pohlavní zneužívání, známé z různých starověkých 

dokladů. A v této chvíli se k němu Hospodin opět přiznává, Samson si ve vězení trest 

odpykal, symbolicky mu tam opět dorostly vlasy a vousy. Bůh o něm prohlásil, že 

Samson bude jeho zasvěcencem až do smrti (13,7), tak nemohl dopustit jeho zneužití a 

pohanění. Hospodin mu vrací jeho obrovskou sílu a Samson ve chvíli svého skonu 

usmrtil velké množství nepřátel – Pelištejců. 

Postava SZ Samsona vykazuje mnohé „nesvaté“ rysy, které neodpovídají našim 

představám o Božím zasvěcenci. Ale Bible vypráví o lidech takových, jací jsou, a my lidé 

jsme všichni hříšníci. I SZ praotcové, vysvoboditelé, králové byli jenom hříšní lidé, aby 

tím jasněji vynikla ničím nezasloužená Boží odpouštějící láska. Proto je i Samson zahrnut 

mezi svědky víry, jak čteme v listě Židům v 11. kap., kde autor vyjmenovává významné 

SZ osobnosti: „Mám ještě pokračovat? Vždyť by mi nestačil čas, kdybych měl vypravovat 

o Gedeónovi, Barákovi, Samsonovi, Jeftovi, Davidovi, Samuelovi a prorocích, kteří svou 

vírou dobývali království a uskutečňovali Boží spravedlnost. … A ti všichni, ačkoliv 

osvědčili svou víru, nedočkali se splnění toho, co bylo zaslíbeno“ – narození Mesiáše 

Ježíše Krista. (Žd 11,32 – 39) 

Buďme vděčni, že my jsme směli uvěřit a poznat Ježíše jako svého Vysvoboditele a Pána. 

/Jindřiška Buttová, Praha 4 Krč, 9. 7. 2023/ 


